

Колхозный труд

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области

№ 25 (162)

Суббота, 29 марта 1941 года.

Цена 8 коп.

По-большевистски выполним решения партии и правительства

В прошлом номере нашей газеты было опубликовано постановление исполнкома Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся и обкома ВКП(б) от 18 марта 1941 года, в котором доведен районам области в том числе и нашему конкретный план о повышении урожайности сельскохозяйственных культур и заданий по продуктивности животноводства, за выполнение которых колхозникам будет выдаваться дополнительная оплата. В основу его положено решение партии и правительства.

Перед партийными, советскими организациями района, работниками земельного органа стоит благородная и ответственная задача — довести до сведения каждого колхозника, звена, бригады сущность решения партии и правительства, намеченный область в соответствии с этим план урожайности и задания по животноводству.

Уже сейчас колхозы района, развернувшись энергичную подготовку к севу, конкретными делами отвечают на решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Среди них колхозы имени Карла Маркса, имени Чапаева, «Искра», «Сталкинца», «Первый асфальт», «Красный полевод» и многие другие. Колхозники этих сельхозартелей по-большевистски развернули подготовительные работы, начав бесперебойную заготовку гумных и минеральных удобрений и контроль над работой животноводческих ферм. Растут ради участников Всесоюзной сельхозвыставки, пополняясь все новыми и новыми колхозниками, настойчиво борющимися за сталинский урожай в 1941 году. Достаточно назвать имена дядек тт. Касаткиной и Осоковой, телитинцы Крековой, комбайнера Кемеровской МТС тов. Нартова, бригадира тракторной бригады этой МТС тов. Чукаленко, конюха тов. Олейникова и многих других. Все они оформлены кандидатами на выставку 1941 г.

Новое постановление о дополнительной оплате труда колхозников, перевыполняющих нормы и планы, указало широкий путь дальнейшей борьбы за высокий урожай. Вот, что рассказывает дядя колхоза «Заветы Ленина» кандидат на выставку Августа Никольсона Касаткина.

— Все наши колхозники рады за новое постановление о дополнительной оплате труда честных колхозников. Что было до него? Примерно взятое меня. Я в прошлом году добился двух тысяч шестьдесят литров молока в среднем с фуражной коровы из 12 коров, закрепленных за мною. Полноту сохранила молодняк. Однако я лучше за этот труд немножко более, а кое-с как и наравне, хотя работала на много лучше других. Сейчас я знаю, что

за свою работу я получу согласно постановления дополнительную оплату. Вот за эту заботу партии, правительства и лично товарища Сталина о нас я говорю спасибо, сделаю все, чтобы работать еще лучше.

Несправедливость в оплате труда, о которой говорит тов. Касаткина, отныне устранена. Честно трудящийся колхозник сейчас получит большое поощрение. Нет сомнения, что колхозники нашего района все, как один ответят на заботу партии и правительства массовым улучшением своей работы, отличной подготовкой к севу. Дело в руководителях колхозов, партийных и советских организаций, которые должны сейчас же направить трудовой подъем колхозников на быстрейшую реализацию постановления.

В связи с этим не нужно забывать и о недостатках, которые еще имеются в наших колхозах и представляют собой серьезное препятствие своеобразному выполнению доведенных планов и заданий. Подготовка к весне, как правило, хозяйственная пора в некоторых колхозах не поднята на должный уровень. Хромают в этом отношении такие колхозы, как: «Ударник», имени Буденного, «Красная пятнадцатка», «КИМ» и некоторые другие. Несмотря на имеющиеся возможности, агротехмероприятия здесь не выполняются своевременно. Местные уделы заготовляются плохо, отстает ремонт сельхозинвентаря и подготовка коня к севу. На конфермах колхозов имени Буденного, «Ударника» и «Красная весна», например, беспорядки, грязь, плохой уход за лошадьми, они не достигли и средней упитанности. Руководители этих колхозов пытаются обвинить свои грехи рядом причин, но все они, как правило, беспочвенные и показывают лишь отсутствие разворотливости, которой должен обладать всякий руководитель колхоза. Они не склоняются на слова, дают многочисленные обещания «выпрятить дело», «нажать», «исправить» и т. д. и т. п. Но самого главного — живого дела — не видно.

До весеннего сева осталось мало времени. Задача сегодняшнего дня — наверстать упущенное, ликвидировать узкие места в подготовке к севу, развернуть социалистическое соревнование, в котором главную роль должна сыграть передача опыта передовиков отстающим. Нужно раз и навсегда понять, что развернутая подготовка к весеннему севу в данный момент — важнейшее средство успешного выполнения постановления партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

— Все наши колхозники рады за новое постановление о дополнительной оплате труда честных колхозников. Что было до него? Примерно взятое меня. Я в прошлом году добился двух тысяч шестьдесят литров молока в среднем с фуражной коровы из 12 коров, закрепленных за мною. Полноту сохранила молодняк. Однако я лучше за этот труд немножко более, а кое-с как и наравне, хотя работала на много лучше других. Сейчас я знаю, что

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Передовая — По-большевистски выполним решения партии и правительства.

День нашей страны.

Ботов — Увеличим продуктивность животноводства.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

На собрании антифашистской партийной организации.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:

Т. Булдакова — Овощеводство и садоводство в колхозах района.

Б. Черфас — Колхозные пруды и весенний паводок.

А. Белозеров — Большие внимание на выращивание различных овощей.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Война в Европе и Африке.

Забастовка в Индии.

М. Мещанов — За 100-процентную успеваемость.

С. Гилев, А. Степанов — Выполнена квартальная план углем добычи.

Н годовщине образования Карело-Финской ССР

(31 марта 1940—31 марта 1941 года)



Президент Совета Карело-Финской ССР
П. С. Прокопен.



Первый секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР
Г. Н. Куприянов.



Президент Верховного Совета Карело-Финской ССР
О. В. Куусинен.

Увеличим продуктивность животноводства

21 марта в колхозе «Смычка», Кроковского сельсовета состоялось собрание животноводов. На собрании обсуждали постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

Колхозники, все, как одни единогласно приветствуют постановление партии и правительства и в ответ на постановление животноводы взяли конкретные обязательства по росту продуктив-

ности животноводства. Дядя Иван Пашкина, Прокорова, Елкина, Родина взяли на себя обязательство повысить удобоемкость каждой фуражной коровы до 2.500 литров молока в год.

Телятники тт. Ф. Тулицына, А. Салникова и А. Петрова взяли на себя обязательство добиться высокой упитанности каждого теленка и не допустить ни одного случая падежа.

Скотники тов. Коробаев, зав. МТФ тов. Прохоров, комсомолка тов. Петрова, ветфельдшер тов. А. Лудинов и другие из колхозного собрания взяли обязательство по-

вести решительную борьбу с недостатками, мешающими росту продуктивности скота, борьбу с расхлебанием и разгильдяйством в колхозе.

На основе дальнейшего развития стахановского движения в животноводстве, мы добьемся значительного повышения удобоемкого веса скота, пастрига теленка и других показателей производительности животноводства.

По поручению колхозников животноводов:

Ботов,
председатель колхоза.

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Украинский гранит для столичных строек

Более 60 тысяч квадратных метров высококачественного гранита дадут в этом году карьеры Украины для Москвы, Ленинграда, Минска, Риги и других городов Союза.

30 тысяч квадратных метров облицовочного гранита получит Москва. Лабрадорит и габронорит предназначаются для станций метро третьей очереди. В Минске будет доставлено 2 тысячи квадратных метров красного гранита в полированном виде для облицовки здания ЦК КП(б) Белоруссии. Заказ на транспортные блоки получен от столицы Латвийской ССР Риги.

Лучшие сорта лабрадорита, габронорита и леаниковского красного гранита отгружаются для строящихся памятников в городе Молотове — Ленину, в городе Орджоникидзе — Орджоникидзе, в Ленинграде — Чернышевскому, в городе Осипенко — Осипенко, в Виннице — Коцюбинскому.



«Звучащий целлофан»
Куинцевский завод имени КИМ выпускает первую серию аппарата «Звучащий целлофан».
Аппарат представляет собой комплектный красиво отделанный ящик, в котором смонтированы оптика, небольшой электромотор, фотоэлемент, фотоблок. Запись на целлофанной ленте, намотанной на катушку, воспроизводится через динамики радиоприемника.

На целлофанной ленте две стороны, каждая из которых рассчитана на непрерывное звучание в течение 12 минут. Граммофонная пластина рассчитана лишь на 3-4 минуты. На целлофан можно записывать большие музыкальные произведения, и прослушивать их целиком без переключения катушек.

(ТАСС).

НА СОБРАНИИ АКТИВА РАЙОННОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РОСТ ДОХОДНОСТИ

(Из выступления тов. Демидова — заведующего райбо).

Мероприятия партии и правительства, направленные к подъему социалистического сельского хозяйства с каждым годом склоняются на росте и организационно-хозяйственном укреплении колхозов, резко повышают доходность их.

Об этом убедительно говорят итоговые данные прошедшего 1940 года в работе колхозов. Общая сумма доходов по всем отраслям колхозов составила свыше 10 миллионов рублей, повысив абсолютные доходы предшествующего года на сумму почти 3 миллиона рублей.

Но доходность была бы еще выше если бы не были так велики потери при уборке урожая.

Данежные доходы составили сумму свыше 6 миллионов рублей, дав роста около двух миллионов к прошлому году, а приходные финансовые сметы выполнены в съезде на 6 миллионов 658 тысяч рублей, превысив план более чем на миллион рублей. Подавляющее большинство колхозов выполнили большие первоначальные сметы, но есть и такие колхозы, которые закончили год со значительным недовыполнением смет. К ним относятся в первую очередь: имени Мичурин, «Первомайский», «Путь Ленина», «Призыв Сталина», «Белорусс» и другие.

Серьезным недостатком в финансовом хозяйстве колхозов является то, что непомерно большие затраты происходят на хозяйственные и административные нужды, тот же колхоз имени Мичурин израсходовал почти половину всей сметы, «Красный гусь» — четверть сметы, «Стрела советов» свыше 20 процентов. Такому расточительству надо обяжать всеобщую борьбу. Особенно недопустимо то, что ряд колхозов фактически производят расходов больше против предусмотренного сметой — грубую нарушив тем самым финансовую дисциплину. Вот пример. Колхозы имени Куйбышева израсходовали более чем в два раза против сметы, «Белорусс» — больше чем в три раза, имени Кагановича — в 3 раза, «Огонек» — в 2 раза, допустили перерасходы и другие колхозы.

Дальнейший рост доходности и материальной базы колхозного хозяйства находится в полной зависимости от работы руководителей колхозов и всех колхозников.

Повышение производительности труда, бережное хозяйское отношение к общественной собственности это тот необходимый критерий для дальнейшего процветания.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) в своих решениях требует от каждого руководителя, каждого работника овладеть экономикой хозяйства, покончить с бесхозяйственным ведением дела, максимально мобилизовав резервы, укреплять хозрасчет, выкорчевывать расточительство. Это требование должно явиться боевой программой для каждого хозяйства.

22 марта в помещении партийного кабинета РК ВКП(б) проходило районное партийное собрание партактива. С повесткой дня:

1. О решениях XVIII партийной конференции ВКП(б).
2. О итогах решений V пленума Новосибирского обкома ВКП(б).

С докладом по первому вопросу выступил делегат XVIII партийной конференции, секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Сифуров.

По второму вопросу сделал информацию первый секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров.

По докладу тов. Сифурова развернулись оживленные прения, в прениях выступило 16 человек. На активе присутствовало 81 человек.

В принятой резолюции актив наметил конкретные пути реализации XVIII Всесоюзной партконференции и призвал партийную организацию района на большевистское выполнение поставленных задач XVIII Всесоюзной партийной конференцией.

ПОДНЯТЬ ХОЗЯЙСТВЕННОЕ РУКОВОДСТВО

(Из выступления тов. Фомина — директора совхоза № 47).

Решения XVIII партийной конференции — боевая программа действий нашей партии на ближайший период в деле подъема промышленности, транспорта и сельского хозяйства. Обсуждая эти решения цельня не остановиться на хозяйственной деятельности Мазуровского совхоза. В прошлом году совхоз работал плохо. Результатом такой работы явилось то, что он за минувший год понес в животноводстве из-за необеспеченности его грубыми кормами, убыток в 120 тысяч рублей. Выходы по совхозу госбанка совершенно правильны и отрицать их нет никаких оснований.

Одной из причин плохой работы совхоза является то, что здесь еще плохо поставлена работа с кадрами, их подбор, на что обратила серьезное внимание в своих решениях XVIII Всесоюзная партийная конференция. Заведующий животноводческой фермой совхоза тов. Зубков плохо ведет доверенное ему хозяйство. В его работе чувствуется беспечное отношение к делу и мягкотелость к дезорганизаторам совхозного производства. В широкие само-критики надо признаться, что, как директор, я тоже не предъявил соответствующих требований, не использовал прав единоличия.

Готовиться к весеннему севу

(Из выступления тов. Крылова — инструктора РК ВКП(б)).

Задача, поставленная товарищем Сталиным — добиться в ближайшие годы сева урожая зерна 8 миллиардов пудов в 1940 году была выполнена. Кемеровским районом пока не полностью. Правда, в 1940 году наш район был в числе передовых районов области. Но, нужно отметить, что средняя урожайность зерновых культур в районе еще низкая. Объясняется это тем, что еще далеко не полностью используются возможности в борьбе за высокую урожайность колхозных полей. В ряде колхозов района эти возможности также плохо используются и в этом году. Этому можно привести примеры. Вот несколько из них.

Плохо идет подготовка к предстоящему весеннему севу в сельхозарталях: «Путь Ленина» и др.

РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ КЕМЕРОВСКОГО РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Об итогах работы XVIII Всесоюзной партийной конференции

Заслушав доклад тов. Сифурова, об итогах XVIII Всесоюзной партийной конференции, собрание Кемеровского районного партийного актива целиком и полностью одобряет решения конференции.

Решения конференции имеют историческое значение в борьбе партии и всего советского народа, за победу коммунизма, за быстрейшее осуществление основной экономической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), перенять наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Перед сельским хозяйством страны поставлена задача — дать в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов высококачественного хлеба, выполнение этой задачи будет являться экзаменом партийных организаций, партийных и непартийных большевиков, работающих в сельском хозяйстве.

Собрание районного партийного актива призывает всех партийных и непартийных большевиков привлечь все силы, на большевистское выполнение решений конференции имеющие место в совхозах, МТС, колхозах, в работе партийных и советских организаций нашего района. До сих пор неудовлетворительно работает Елькаевская МТС, совхоз № 47, партийные организации не проявили должного контроля деятельности этих хозяйств и по существу самоустранились от партийного контролем над производством.

Партийный актив требует от всех партийных организаций покончить с успокоенностью, благодушием и занятием, повседневно и строго проверять исполнение государственных заданий партийных решений, борясь за выполнение плана каждого совхоза, МТС и колхозом.

Партийный актив требует от всех партийных организаций и каждого коммуниста усиления работы по подготовке к весенне-посевной образцового проведения посевной, в сжатые сроки с высоким качеством работ. Мобилизуя всю общественность колхозов, МТС и совхозов на получение урожая в 120 пудов с гектара и выполнения заданий по продуктивности животноводства.

Решение конференции по организации народов товарищ Сталин!

От малого дела зависят и большие дела

(Из выступления управляющего заготовленного тов. Леонова).

Решение XVIII партконференции в области промышленности и транспорта и отмеченные конференцией недостатки всецело относятся и к сельскому хозяйству. У нас еще не изжита вредная практика говорить и заниматься только большими делами, а мелкие дела, от которых зависит и большое дело, мы выпускаем из поля зрения.

Например, в колхозе «Ударник» в 1940 году летом бросили сани под открытым небом, а результатом сани сгинули, пришли в негодность, когда настала зима, то колхоз был вынужден покупать новые сани.

Колхоз «Кузбасс» (председатель тов. Смирнов) отдал совхозу № 47 исполну косить сено, и когда сено было убрано, пришла зима, то колхоз присвоил это сено и продал его. В результате оставил скот совхоза без кормов. Такой поступок Смирнова является не большевистским, антигосударственным.

Выполняя решения XVIII партконференции, наша задача коммунистов — повести решительную борьбу с недостатками в сельском хозяйстве. Мы должны обращать внимание не только на большие дела, но и смотреть и вникать и в малые дела.

Овощеводство и садоводство в колхозах района

Выполняя решение XVIII партсъезда о создании овощекартофельных баз вокруг промышленных центров, многие колхозы района достигли значительных успехов в сборе высоких урожаев овощей и плодов. Так, например, плодоовощеводов Самсонов из сельхозартели имени Карла Маркса в прошлом году получил средний урожай с одного гектара: капусты — 200 центнеров, картофеля — 200 центнеров, лука — 178 центнеров и земляники — 51 центнер.

Небывалого сбора земляники в районе достиг известный плодоовощевод тов. Серафимович. Например, с площади в 2,19 га, он собрал ее в среднем с гектара по 84,47 центнера. Этого высокого урожая тов. Серафимович завоевал упорным и кропотливым трудом, применением местных и минеральных удобрений.

В результате стахановской работы плодоовощеводов и садоводов колхозы Кемеровского района получили доходность в прошлом году от овощеводства выше одного миллиона рублей и около 300 тысяч рублей от садоводства. Колхоз «Вперед к социализму» получил в прошлом году дохода от овощеводства и садоводства 157 тысяч рублей. Сельхозартель «Призыв Стальни» от сада получила дохода выше 60 тысяч рублей.

Но, наряду с достигнутыми успехами в деле всенародного развития овощеводства и садоводства надо отметить, что во многих колхозах района эти отрасли артельного хозяйства еще развиты слабо. Низкая урожайность один из крупных недостатков на этом важном участке. Так, например, средняя урожайность по району в прошлом году сос-

тавила: картофеля только 84 центнера с гектара, а капусты и того меньше — 68,6 центнера. Колхоз «Первые входы», имени Ворошилова и другие получили урожая, как огурцов и лука всего лишь по 3 центнера с гектара. В прошлом году имело место большое количество гибели посевов овощей.

Большине и ответственные задачи перед плодоовощеводами стоят в этом году. Так, например, в текущем году требуется посадить овощей на площади в 740 гектаров и садов — 40 гектаров, в том числе: 15 гектаров плодовых деревьев и 25 гектар ягоды. На приусадебных участках колхозников должно быть посажено 10 тысяч плодовых деревьев. По самым скромным подсчетам нужно вывезти навоза и перегноя в сады и огорода 12 тысяч 368 тонн.

На совещании, вызванном на социалистическое соревнование за достижение новых успехов плодоовощеводов Кузнецкого района, плодоовощеводы Кемеровского района взяли на себя обязательство: получить по району в среднем урожая овощей в 200 центнеров и картофеля и 150 центнеров с гектара. На всей площади посева овощей провести не менее трех рыхлений между рядами с одновременной их прополкой и прореживанием. Закладку ранних парников закончить к 15 марта и средних к 15 апреля. Получить урожай с парниковых рам не менее 10 килограммов овощей и 500 штук капустной рассады. В этом году заложить 40 гектаров сада и два плодоягодных питомника: плодовый и ягодный.

Т. БУЛДАНОВА

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ВЫРАЩИВАНИЮ РАННИХ ОВОЩЕЙ

За годы сталинских пятилеток город Кемерово превратился в крупный промышленный центр. Обеспечить спрос его населения и своих потребности в овощах в течение всего года создать овощекартофельную базу вокруг города — боевая, неотложная задача колхозов Кемеровского района.

Основная масса овощей в свежем виде, как известно, поступает с открытого грунта на протяжении 2—3 месяцев. В остальные 9 месяцев чувствуется недостаток в свежих овощах. Особенно возрастает на них спрос весной и в начале лета. Для того, чтобы в это время иметь свежие овощи, серьезное значение имеет их посадка на закрытом грунте. Тем не менее, многие колхозы района этому мероприятию не придают должного значения.

По плану в этом году колхозы Кемеровского района должны заложить 132 кв. метра теплиц, 5,500 парниковых рам, из них 1000 штук для раннего выращивания зеленых культур. На утепленном грунте должно быть выращено 9 гектаров ранних овощей: капусты, томата и огурцов. Кроме этого, надо вырастить еще 8 га зеленых культур: редиса, салата и лука на перо.

Однако, выполнение плана по выращиванию ранних овощей в теплицах и парниках в колхозах, стоит под угрозой срыва. Например, из имеющихся в района 2-х теплиц работает только одна — в колхозе «Красный полевод». Другая теплица в колхозе «Первые входы», находится под снегом. Ни в одном колхозе еще не началась закладка ранних парников, хотя время для этого уже наступило. Мало того, многие

еще не приступили даже к их подготовительным работам. В большинстве колхозов не достает соломенных мат. Время для вязки прошло достаточно, был отпущен шпагат, а их все-таки нет. За исключением колхозов: «Красный полевод» и имени Митурина нигде еще не приступлено к ремонту парниковых рам.

Время не ждет. Чтобы выполнить план по закладке парников нужно немедленно приступить к вязке недостающих мат, к ремонту и остеклению парниковых рам, закончить подвозку навоза и подготовку земли. Колхозам, которым дан план выгонки ранних овощей в парниках, необходимо немедленно с одного дня приступить к разогреванию навоза, привести очистку парникового участка от снега, причем незадолго перед набивкой навозом, чтобы не промерзла земля. Там, где парники не были очищены осенью от земли и навоза (а не очищены они почти во всех колхозах) при очистке их необходимо следить, чтобы весь прошлогодний навоз был удален, иначе парники окажутся холодными. Парниковый участок должен быть окопан канавой, чтобы парники при таянии снега не заливались водой. Для предохранения от заносов и защиты их от ветра, участок следует защитить щитами.

Бригадиры — овощеводы должны проверить свою готовность к закладке парников. Для набивки парников нужно иметь на каждую парниковую раму 0,6 тонны конского навоза и 0,3 кубометра земли. Следовательно для набивки стандартного двадцатирамного парника потребуется 12 тонн навоза и 6 кубометров смеси дер-

новой и перегнойной земли. При отсутствии дерновой земли она заменяется старой парниковской и перегнойной. Для ранних парников нужно иметь на каждую парниковую раму, по крайней мере, 2 маты.

Бригадиры должны позаботиться о приобретении термометров по одному на парник. Нужно подготовить маркеры для рядового посева в парниках, поделку которых без труда можно организовать в колхозе. Следует не забывать и о подготовке такого инструмента, как: посыпки и тачки для подноски навоза и земли при их набивке, вилы, мотыги, железные трабли, лейки и другой необходимый инвентарь.

Председатели колхозов должны освободить овощеводов, занятых на других работах, тем самым дать им возможность вести подготовительную работу по своей отрасли артельного хозяйства. В колхозах, где еще не организованы бригады по овощеводству, их надо немедленно организовать. Внутри этих бригад из лучших работниц создать парные звенья по 2 человека и закрепить за ними парниковые рамы из расчета за каждой парой рабочих от двухсот до четырехсот парниковых рам.

Овощеводство — одна из доходных отраслей колхозного производства. Пригородные колхозы в прошлом году получили от реализации ранних овощей большие денежные доходы. Организация работ по выращиванию овощей на закрытом грунте должна быть удалено большое внимание.

А. БЕЛОЗЕРОВ,

Агроном — овощевод района.

Колхозные пруды и весенний паводок

Скоро наступит пора зарывать пруды. Каждый колхоз, разрабатывая план весенних работ, должен предусмотреть также все, что необходимо проделать на трудах, и выделить для этого людей.

Многие колхозные пруды построены непосредственно в поймах речек при помощи перегораживающих плотин. Такие пруды во время весенних паводков подвергаются опасности, так как быстрый приток воды может размыть земляную часть плотины, да и сам водоспуск или водослив может быть разрушен.

Поэтому колхозам надо заранее подготовиться к пропуску весенних вод.

Прежде всего следует внимательно осмотреть земляную часть плотины, проверить, нет ли просачивающихся токов воды, больших промоин и разрушений на гребне плотины и на откосах, в особенности на мокром откосе, расположенному в воде. Лед у водоспуска надо тщательно обковоть. Вместе с

головками также два-три мозаичного навоза для засыпки мелких промоин и заделки щелей в водоспуске.

У плотины должен быть деревянный для наблюдения за подъемом воды и состоянием всех сооружений.

Во многих колхозах пруды построены на одном из берегов поймы. Как только сойдет снег с откосов дамб, их необходимо тщательно осмотреть, затиречить свежей подсыпкой и дерном разрушенные участки, рассчитать водосборные каналы на дне пруда. Столь же внимательно надо осмотреть водоспуски в случае необходимости произвести необходимый ремонт.

Все это надо сделать своевременно, чтобы успеть заполнить пруд водой в период паводка. Если же задержаться, то может случиться, что после прохода паводка не хватит воды для заполнения пруда.

Если нет необходимости немедленно залить пруд, то после того, как сойдет снег, надо вспахать дно пруда, очистить его от зарослей тростника, камыша и других вредных растений. В это же время можно удобрить пруды минеральными и органическими

до скорее обловить пруд и пропустить рыбу через солевую ванну (2,5—5-процентный раствор столовой соли в обычной воде); больше 5 минут держать рыбу в такой ванне не следует.

Иногда головки гибнут от вредного влияния притекающей в пруд талой воды. В этих случаях лучше всего прекратить или значительно ослабить приток воды в зимовальный пруд.

Во всех таких сомнительных случаях нужно обратиться за советом к районному или областному специальному рыбоводу.

Кроме подготовки прудов, колхозы должны уже сейчас провести, как обстоят дела с получением посадочного материала: получит ли колхоз полностью нужное количество головиков карпа, где и когда придется брать рыбу и т. д.

Помните, что если весення подготовка будет проведена плохо, то колхозу труднее будет хорошо использовать летом пруды для выращивания рыбы.

Профессор Б. ЧЕРФАС,

Москва.

Война в Европе и Африке

ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

На англо-германском фронте отмечается некоторое затишье. Германские самолеты, сообщается в сводке германского командования, совершили 25 марта налет на один из промышленных городов Южной Англии,бросив бомбы на газовый завод. Операции германских вооруженных сил на море продолжались. Потоплено и повреждено несколько английских торговых судов.

Агентство Рейтер сообщает, что английское сторожевое судно «Шорхэм» захватило германский пароход «Одер».

В ночь на 26 марта на англо-германском фронте ничего существенного не произошло.

На албанском фронте 25 марта происходили бои местного характера. В итальянской сводке отмечается обычная активность артиллерии. Югославская газета «Время» утверждает, что наиболее активные военные действия велись на центральном участке фронта. Отдельные отряды, а также бронетанковые части 11 итальянской армии атаковали позиции греков в районе реки Висмы, вблизи Телене, и на реке Девол. Атаки итальянцев отбиты с большими для них потерями. На северном участке фронта у истоков реки Шкумбы, в районе Поградца царил затишье.

Итальянская авиация, сообщается в сводке итальянского командования, бомбардировала на правом берегу реки Девол тыловые базы, склады и лагеря греков, а также авиационную базу Гераклон (остров Крит).

В восточной части Средиземного моря вновь подвергся бомбардировкам порт Ла-Валетты на острове Мальта. Агентство Рейтер сообщает, что с 21 по 24 марта английский средиземноморский флот проводил операции в центральном бассейне Средиземного моря.

В Северной Африке военные операции впредьному ограничиваются

действиями авиации находящихся сторон. Германские и итальянские самолеты, говорится в итальянской сводке, бомбардировали и обстреляли из пулеметов скопления мотомеханизированных частей англичан. Английская авиация совершила в ночь на 26 марта налет на Триполи.

Агентство Рейтер, касаясь положения в Северной Африке, сообщает, что по мнению военных кругов Лондона, германские вооруженные силы, прибывшие в Триполитанию, получают значительное подкрепление. В Триполитании действует во крайней мере одна германская бронетанковая дивизия, которая производит разведывательные операции в восточной части пустыни.

В Восточной Африке главными районами сопротивления итальянских войск впредьму являются Эритрея и центральная часть Абиссинии.

Английские войска, оперирующие в Абиссинии, ведут наступление на Аддис-Абебу с 13 разных направлений. Восточнее Аддис-Абебы английские части после захвата перевала Марда разывают наступление на Каэр. Передовые отряды англичан находятся в 13 километрах от города. В Каэрсе и Диредау, по сообщению агентства Рейтер, итальянцы сосредоточили от 12 тысяч до 15 тысяч войск. Каэр слабо защищен и не имеет почтенных укреплений. Наступление англичан в районе Каэра представляет угрозу для железнодорожного пути Аддис-Абеба — Джибути — Французское Сомали. Южнее Аддис-Абебы английские части, захватившие Нетелла, продвигаются на север к Аддис-Абебе, что создает новую угрозу абиссинской столице. К северо-западу от Аддис-Абебы абиссинские части ведут наступление на Дебра-Маркос, в котором находится итальянский гарнизон, насчитывающий 18 тысяч человек.

В районе Керека (Эритрея) продолжаются ожесточенные бои, обе стороны несут значительные потери. (ТАСС). Увеличилось число отличников учебы. Так, например, лучшими отличниками по всем предметам являются в 1 классе Сбоева, Скворцова, во 2 классе — Соскина, Спиридина и Нура, в 3 классе — Братицова и Кириллина, в 4 классе — Шевцина, Панькова, Никитин и многие другие.

В школе среди учащихся, коллективом учителей проводится большая политico-воспитательная работа. Часто здесь устраиваются чтения художественной литературы, проводятся беседы на самые разнообразные темы. При школе действует драмкружок. В течение зимы силами самодеятельного кружка поставлено 7 пьес.

Коллектив Старо-Балаконской начальной школы не успокаивается на достигнутом. Он кропотко работает над тем, чтобы добиться 100-процентной успеваемости и посещаемости учащихся. Нет сомнения в том, что взятые на себя обязательства он выполнит с честью.

М. МЕЩАНОВ.

ОРГАНИЗОВАТЬ ВЫДАЧУ КНИГ ДЛЯ УЧАЩИХСЯ

Плохо организована выдача книг в Березовской библиотеке. Недавно библиотекарь тов. Грязнов повесил обявление о записи желающих получать для чтения книги, но когда мы пришли записаться в библиотеку, тов. Грязнов не удовлетворил нашу просьбу. Так он поступил со многими учащимися.

Учащийся Н. МАМАЕВ.

Г. Кемерово, тип. № 1493. Кузбасс.



ВЫРЕЖЬ И СОХРАНИ

ПЛАН

работы партийных, советских и общественных организаций на апрель, май и июнь 1941 года

№ п.п.		Апрель	Май	Июнь
1	Заседание бюро РК ВКП(б)	3, 22	5, 26	3, 26
2	Заседание бюро РК ВЛКСМ	4, 14, 24	3, 15, 24	2, 16, 25
3	Заседание райисполкома	7, 18, 29	9, 19, 29	6, 19, 30
4	Семинар руководителей агитколлективов при парткабинете	13	20	20
5	Семинар руководителей первичных парторганизаций при парткабинете	17	17	18
6	Оборонно-физкультурные мероприятия	2, 11, 21, 30	5, 14, 21, 30	5, 13, 23, 27
7	Совет МТС	10	23	21
8	Лекции для партактива	1, 23	7, 22	4, 24

ПРИМЕЧАНИЕ: Секретари и парторгии первичных парторганизаций проводят партийные собрания, заседания сельисполкомов, собрания хозяйственно-кооперативных, общественных и добровольных организаций планируют на месте, исходя из плана РК ВКП(б).

РК ВКП(б)

Выполнен квартальный план угледобычи

В социалистическом соревновании за достижение новых производственных успехов, коллективы промартели «Сталинский путь» в эти дни в день выполняют задание от 150 Осиновского сельсовета из месяца в месяц уверенно идет от 121 процент. Эти производственные успехи закреплены в промартиле «Сталинский путь» в день выполнения задания от 150 до 170 процентов.

Многие члены промартила работают по добывке угля, показвают высокую производительность труда. Стахановской работой в промартиле прославляют себя забойщики тт. Смыслиев, Саламгин, Щеглов, Захаров, Булогаев и другие. Они систематически выполняют свои задания от 120 до 150 процентов. Откатчики тт. Иванов, и Алексеев ежедневно дают по полторы нормы и более каждого.

С. ГУЛЕВ.

А. СТЕПАНОВ.

12 рейсов, вместо 6

Реализуя постановление СНК СССР в ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области, члены сельхозартели «Южка», Верхнекомского сельсовета развернули настоящую борьбу за успешный оборот местных удобрений. Сейчас члены этой сельхозартели активно обсуждают постановление партии и правительства о дополнительной оплате, повышающей производительность труда на каждом бы участке они работали. Так, лучшие стахановцы этого колхоза товарищи: Радостев, Орчинников, Окаев и другие, занятые на вывозке навоза на колхозное поле, систематически перевыполняют дневные нормы выработки. Каждый из них, вместо 6 рейсов по норме делает по 10—12 рейсов и более. Работа этих колхозников замечательна: на выполнении плана на вывозки навоза в целом по колхозу.

М. М.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Райком ВКП(б) и райсовет Осогавинского созывает первого агрегала этого года в 6 часов вечера, в райпартикабинете районный обороноактив.

Повестка дня:

- Итоги военно-оборонной работы в первом квартале и задачи ее на второй квартал (ложадчик тов. Бычков).
 - Вручение красного переходящего знамени РК ВКП(б) и райисполкома и грамот за успешную оборонную работу на селе.
 - Оргвопросы.
- Явка председателей первичных организаций ОСО, РОКИ, физкультуры.

РК ВКП(б).
PARCO.

Ответ. редактор А. МИЛЛЕЦИН

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянную квантакционную книжку по сбору самообложения и геопашини с № 04201 по № 04250 считать недействительной.

РАИФО.